

LOVÉTEI KIÁLTÓ



IV. évfolyam, 10. szám, 2002. október. Ára szabadeladásban: 4500 lej, megrendelőknek 3300 lej

Ezt mondják rólunk

Tájházat avattak

Patrubány Miklós, a Magyarok Világszövetségének elnöke jelenlétében avattak a Hargita megyei Lövétén tájházat, mely a Homoród mente hagyományait mutatja be. Az avatóünnepség szórakoztató programokban bővelkedő falunapokkal kapcsolódott össze.

A falu és környékének népművészeti hagyományait bemutató tájházat avattak a Hargita megyei Lövétén. A Felső Homoródmenti Kistérségi Társulás adminisztratív, valamint a Hargita Megyei Kulturális Központ szakmai hozzájárulásával a falu központjában található nem túl régi, de a vidék építészeti stílusának megfelelő épület ezentúl kulturális célokat szolgál. A kétnapos Lovétei Falunapok legfontosabb részét képező avatóünnepségen a polgármester köszöntőjét és Asztalos István parlamenti képviselő beszédét követően átadták a falu testvértelepülése, Budakalász által a lovétei oktatás támogatására alapított díjat is. Az egyhetes nyaralással, száz dollár ösztöndíjjal és egy díszoklevéllel járó Lovétei Magyar Diák díjat idén Ladó Lórándnak adta át a budakalászi polgármester, aki egyúttal elmondta, bár a korábbi magyar kormány törvénybe is iktatta ezt a törekvést, a két település már jóval korábban gyakorlati programok révén indított el olyan folyamatokat, "amelyek célja, hogy a 80 éve Erdéllyel elszakított Lovéte is integrálódni tudjon a magyar kulturális és gazdasági életbe."

(folytatás a 2. oldalon)



Lovétei falunapok

Szeptember 7-8-a között szervezték Lovéte községben a hagyományos falunapokat. Szombaton délelőtt felavatták a község tájházat, amelyet a Polgármesteri Hivatal, a Felső-Homoródmenti Kistérségi Társulás és a Hargita Megyei Kulturális Központ létesített.

Az eseményen jelen volt Patrubány Miklós, a Magyarok Világszövetségének elnöke, Antal István, Asztalos Ferenc parlamenti képviselők, Sófalvi László megyei tanácsos, Parlagi Endre, Budakalász alpolgármestere, valamint a község apraja-nagyja.

Megnyitóbeszédet mondott Balázs István polgármester, aki így fogalmazott: - Szülőfalunk több mint hatszáz éves, nincs születésnapja, névnapja, ezért úgy döntöttünk, hogy évente lesz egy olyan nap, amikor kicsi és nagy együtt ünnepelhet. A továbbiakban Asztalos Ferenc parlamenti képviselő, beszédében kifejtette: - Ez a mai valóban egy gyönyörű nap. Egy közösség múlt iránti ragaszkodásának és a szeretet konkrét megnyilvánulásának momentuma. Ugyanakkor tiszta lehet annak a szellemisége, ami létrehozta ezt a tájházat. Mert mi is ez a szellemiség? Az anyanyelv, az anyanyelvi kultúra, a szülőföld és a szülőföldön lakó közösség iránti tisztelet, ragaszkodás egyértelmű megnyilatkozása - mondta a képviselő. Parlagi Endre, Budakalász alpolgármestere beszédében kitért a testvérkapcsolat építésére a két település között.

(folytatás a 2. oldalon)

Könnyű szidni másokat, megállapítani hibákat, de mit tettem én a közjó érdekében elismerés nélkül?

Tájházat avattak (folytatás az első oldalról)

Patrubány Miklós, a Magyarok Világszövetségének (MVSZ) elnöke - akinek ükapja húsz évig volt Lövétén jegyző - bejelentette, hogy a következő hetekben a "világra való rácsodálkozás eszközei", vagyis tizenkét számítógép érkezik adományként Budapestről a Homoród menti faluba, és jelezte, az egykori budapesti tiszti kaszinóban, az MVSZ Semmelweis utcai székházában hetente bemutatnak egy-egy tájegységet, és szeretné, ha Lövete az elsők között lehetne. Hangsúlyozva ugyan, hogy nem kíván ünneprontó lenni, Patrubány szigorú bírálókat is megfogalmazott a helyi közösséggel szemben. Utalva arra, hogy a faluba érkező az első két üzleten csupa román nyelvű feliratot látott, az MVSZ elnöke a "Micsoda igénytelenség ez?" kérdést szegezte a jelenlévőknek, majd megjegyezte, hogy hiába a nyugati magyar diaszpóra vagy a magyar kormány igyekezete, ha a helyi közösség nem tesz semmit identitása megőrzéséért. "Ha erre sem vagyunk képesek, hiába avatunk tájházakat, kedves testvéreim" - vonta le végül a következtetést.

Jóval derűsebb hangulatban, további szónokok beszédeivel, lövétei népviseleti bemutatóval és lepényevéssel ért véget a tájházavatás. Délután a fogathajtó- és más lovasversenyek résztvevőinek a Kutyardombtól a Gerőkertig tartó látványos felvonulása volt a fő attrakció, majd a futballpályaként szolgáló Gerőkertben kürtöskalácssütő-verseny és a helyi Kákvirág tánccsoport előadása következett. Este "szabadtéri buli kifulladásig" várta az ünneplő lövéteieket. Vasárnap délelőtt Kisboldogasszony napi búcsún folytatódott az ünnep, a falunapok utolsó mozzanata pedig a mozidélután volt.

Zilahi Imre, Krónika, 2002. szeptember 9.

Lövétei Falunapok (folytatás az első oldalról)

A továbbiakban tolmácsolták a másik testvértelépülés, Domaszék üzenetét, ők nem lehettek jelen az ünnepségen. Patrubány Miklós, a Magyarok Világszövetségének elnöke is beszédet mondott, ükapja húsz évig volt Lövétén jegyző. Bejelentette, hogy sikerült összeszedni 12 számítógépet a községnek. A gépek elszállításra várnak. Erre szeptember végén, október elején kerül sor. Az elnök szomorúságát fejezte ki amiatt, hogy amikor engedélyezett a magyar nyelvű táblák használata, a fa-

luba bejövet két üzlet cégtábláján csak román nyelvű feliratot látott.

A továbbiakban még beszédet mondott Egyed József, a Felső-Homoródmente Kistérségi Társulás elnöke, majd Parlagi Endre, Budakalász alpolgármestere a lövétei oktatás támogatására létesített díjat (2000-ben létesítették), száz amerikai dollárt és oklevelet adta át Ladó Lóránd tanulónak az elért jó tanulmányi eredményért. Ezután szavaltok, népdalok, székelyruha-bemutató következett. Beszédet mondott Ferencz Angéla, a Megyei Kulturális Központ munkatársa, Mihály János tanár, Finta Béla, a székelyudvarhelyi NYÖP elnöke. A tájházat Györgydeák Lajos plébános szentelte fel, a szalagot idős Sorbán István helybeli lakos vágta el. Délután négy órától fogathajtó-versenyre és lovasbemutatóra került sor. A fogathajtás győztese Táncos Imre lett, az egyéni ügyességi lovasverseny nyertese pedig Ferencz Botond ötödik osztályos tanuló. A továbbiakban alföldi lovasbemutatót tartott Máthé László. A lovasversennyel egy időben zajlott a kürtöskalácssütő verseny, melyen három csoport vett részt. A Kákvirág néptánc-együttes műsora és szabadtéri multság zárta a szombati rendezvényt. Vasárnap Kisboldogasszony-napi búcsúval folytatódtak a falunapok. Délelőtt szentmisére került sor a római katolikus templomban. Délután filmet vetítettek a gyerekeknek, este kilenctől pedig a felnőtteknek.

Fekete B. Zoltán, Udvarhelyi Híradó, 2002. szeptember 11.

El nem hangzott beszéd a tájházavató ünnepségen

Kedves vendégeink, tisztelt falustársaim !

Beszédem első felében szeretném tolmácsolni mai rendezvényünk, tájházavató ünnepségünk fő védnöke, a Koloszáron élő Kallós Zoltán néprajzkutató, folklorista egymondatos, de annál elgondolkoztatóbb üzenetét: Aki a múltat nem becsüli, az a jövőt nem érdemli !

Igen, kedves falustársaim, mert a múlt itt van velünk. Bennünk van, ereinkben lüktet, szívünk titkos rejtekében. Együtt kell élnünk vele ... Őseink vére, génjei, sejtjei visszatükröződnek mai emberi alkantunkon: a mindennapi munka egy-egy jellegzetes mozdulata, daloláskor hanghordozásunk sajátos színe, ha öröm ér, mosolygó arcunk, sírásunk mind-mind erről mesél. Egyszóval: visszabólint bennünk őseink ismerős arckifejezése. Akarva

akaratlan Ők, az elődök határoznak meg, hogy hogyan nézzük és értelmezzük jelenünk. Abban a környezetben/ tájban, ahol mi, az utódok élünk és él-tetjük, vagy megőrizzük mindazt, amit Ők reánk hagytak/ hagyományoztak. Apáról fiúra. Évszázadokon, vagy talán évezredekken keresztül ...

Apáink arcát azonban nemcsak önmagunkban láthatjuk viszont. Ha figyelő tekintettel járunk a tájban, természetátalakító, dolgos, küzdő hétköznapijainak nyomait mindenütt ott láthatjuk s összegyűjtögethetjük a régi idők szétszórt, de még fellelhető emlékeit, hogy legyen miből pakoljunk a tarisznyába fiainknak, unokáinknak, ha a manapság annyira divatos vándorbotot kényszerből a kezükbe veszik ...

Ebből a célból hoztuk létre - többek között- a tájházat is. Fogadják szeretettel, hisz sok-sok munka eredménye. A közös munkáé, amelynek a mai nappal remélem nincs még vége ...

Köszönöm, hogy meghallgattak.

Mihály János
2002. szeptember 7.

Kossuth- szikla Kirulyfördőn

Az előzmények:

1895. június 29- én az Erdélyi- Kárpát- Egyesület Udvarhelymegyei Osztálya kirándulással összekötött rendkívüli gyűlést tartott a város határában fekvő Csicsér és Budvár hegyek között elterülő völgyben, melyet délután öt órakor (míg a parázsban a hús sült, s a különféle kosarakból az enni és innivalók előkerültek) Ugron János alispán osztályelnök nyitott meg ...

A festői környezetben zajló közgyűlés egyhangúlag elhatározta: a nyár folyama alatt két kirándulást rendez. Az egyiket július 14-én a zetelaki völgybe, a másikat augusztus 4-5-ik napján Homoródfördőn át, az erdőkön keresztül Kirulyfördőhöz, s onnét a csicsói Búdöshöz. Az utóbbi kirándulás helyszíni előkészítése Kassay Albert dr. vezetése mellett Koncz Ármin, Hosszu Emil és Dániel Károly feladata lett. Székelyudvarhelyen Mezey Ödön dr. vezetése mellett Hlatky Miklós, Molnár Károly, Török Bódog, Khon Ármin, Ráczkövy Samu dr. és Reimer Gusztáv vállalták magukra a szervezést.

Itt, ezen a rögtönzött gyűlésen idilli környezetben határozták el Kassay Albert dr. kirulyi fürdőháztulajdonos indítványára, hogy Kirulyfördőn a Heidenheim nevű, mintegy 20-25 m magas sziklát Magyarország első szabadon választott, nemrég elhunyt kormányzójáról Kossuth

Lajos szirtnek nevezik el, és annak ünnepélyes keresztelését a kirándulás alkalmával eszközlik ...

A kirándulás:

Az indulás augusztus 4-én reggel 4 órakor volt a székelyudvarhelyi piacról. A társaságot Ugron János alispán osztályelnök vezette. Ott volt a kedves neje sz. Mikó Margit is, aki a nagy fáradságokat meg kívánta osztani férjével. Részt vett még Lengyel Józsefné, Szabó Istvánné, Koncz Árminné, Reimer Gusztávné, Sebesi Laura, Váró Jolán (Nagyenyed) és Rápolti Mariska kisasszonyok s mintegy 30 főből álló ferfitársaság.

Homoródfördőn csatlakozott Ferenczi Zoltán dr. és neje Kolozsvárról. Volt tehát nagyszámú kiránduló társaság; szebbnél szebb nők, jó bor és jó kedv, s ráadásul a legszebb idő ...

Mikor már- a rossz út miatt- kocsin tovább nem haladhattak, gyakorlott turistákhoz illően gyalog közeledtek céljuk felé. Kirulyfördőn Lövete község aprajának és nagyjának az élén a vendégszerető Kassay Albert dr. várta az illusztris kirándulókat. A völgy csöndjét mozsárágyuk zaja törte meg egy rövid időre az előkelő társaság, elsősorban a jelenlevő Mikó Árpád fő- és Ugron János alispán urak tiszteletére. Ráduly Sándor községi jegyző szavaira az alispán válaszolt, biztosítva a jelenlevőket, hogy Kirulyfördő fejlődésének érdekében minden lehetőt meg fog tenni.

A köszöntő beszédek után szünni nem akaró éljenzés és a Rákóczi induló hangja kíséretében a vendégsereg Kassay dr. újonnan épült villájához vonult, ahol Kassay Albertné szívességéből dús villásreggeli várt rájuk ...

A keresztelő:

Már délre járt az idő, mire a kiránduló társaság a villásreggelit megpihentette és felkerekedett, hogy a Heidenheim nevű (ennek elnevezésére egy szomorú esemény adott alkalmat, ugyanis 1886 nyarán egy ilyen nevű szász kislány tetejéről lecsúszva szörnyethalt) sziklának Kossuth-szikla névre lendő elkeresztelése céljából a helyszínre vonuljon. A szikla tövében Soó Rezső, a később elhíresült botanikus tartott lelkesült beszédet, majd ezt követően Lániczky Sándorné mint keresztanya pár szó kíséretében a sziklának örök időkre a Kossuth nevet adta. E nevet volt hivatott hirdetni ezen alkalommal a sziklára erősített érc tábla is, amely Lániczky Sándor szentkeresztbányai gyárában készült ...

Az ünnepség lefolyása után a közönség a gyönyörű völgyben széledt el. Egy tisztáson -víg zene hangja mellett- a nép mulatott; a vendégek pedig a szikla keresztanyjának, Lániczky Sándornénak jóvoltából lukuluszi lakomához ültek, amely a késő délutáni órákig eltartott.

(folytatás a 7. oldalon)

Emlékeztető

Ezúton szeretném emlékeztetni az alábbi olvasókat, hogy a nevük és régi házszámuk után szereplő kiadványok visszaszolgáltatása a községi könyvtárba nincs tisztázva. Megkérem, hogy a kérdéses könyvekkel együtt keressenek meg minél hamarabb. A visszahozott könyveket a Polgármesteri Hivatalhoz is be lehet adni.

Sorbán József könyvtáros

Név	Házszám	Cím
András Angella	98	Mit játszunk az
András Attila	38/7	Este van, este van
András Attila	38/7	Boribon és a hét lufi
András Attila	38/7	Vakáció 2500-ban
András Elemér	131	A kaméliás hölgy
András Elemér	131	A 22-es csapdája II
András Elemér	131	A 22-es csapdája I
András Elemér	131	A Karamazov testvérek
András Elemér	131	A Karamazov testvérek
András Emőke	897	Jön a Télapó
András Lehel	532	Piroska és a farkas
András Melinda	180	Őreg néne őzikéje
András Mónika	38/12	Nagyapó mesefája 4
András Tamás	38/12	A csizmás kandúr
Balázs Dénes	605/a	Atlas geografic
Balázs Noémi	725	Őcsike és az őzike
Bálint Emília	813	Mese, mese, mátká
Bálint György	133	A kakas, a tyúk, és a
Bálint Szidónia	134	Este van, este van
Bálint Szidónia	134	Gulliver a törpék
Bálint Szidónia	134	A három nyúl
Bencze Arnold	823	A hollós vezér
Bencze Arnold	823	Csillagmesék
Boldizsár István	165	Hová lett a nyolcadik
Boldizsár István	165	Tapsi

Boldizsár Júlia	206	Mária
Boldizsár Júlia	206	Mátyás király vitéze
Boldizsár Júlia	206	Az okos lány
Boldizsár Júlia	206	X2R a csibész
Boldizsár Rozália	204	Karácsonyi ének
Boldizsár Rozália	204	Cicák, kutyák, kiscsibék
Boldizsár Rozália	204	Locsolkodó
Demeter Attila	306	Borzacska
Égei István	715	Gépkocsi porlasztók...
Fazakas Imre	405	Szabadság szerelem
Ferencz Ildikó	741	A funtineli boszorkány I
Ferencz Ildikó	741	Két szekér arany
Ferencz Terézia Kinga	38/9	Mese, mese, móka
Ferencz Terézia Kinga	38/9	Napkeltétől-Napnyugtáig
Ferencz Terézia Kinga	38/9	Miénk a világ
Forgács Gyöngyvér	812	Isten csodálatos világa
Fórika Zsolt	375	Marci kalndjai
Fulga Gizella	200	Kökény kisaszony
Fulga Gizella	200	Mini Manó kalandjai
Fulga Gizella	200	Kincskereső kisködmön
Fulga Julianna	200	Naplója
Fulga Viorel	200	Állatokról gyerekeknek
Fulga Viorel	200	Képes állatkönyvem
Gábos Adél	689	Otthonunk a
Gábos Árpád	355	Takarmánynövények
Gábos Gyöngyvér	842	Hamupipőke
Gábos Gyöngyvér	842	Hófehérke az elvarázsolt
Gábos Ibolya	356	Itt állok, másként nem
Gábos Ignác	214	A székelyföld leírása I
Gábos László	906	Diák Murphy
György Beáta	75	A solymári csóka
Hatos Jolán	209	Véres sirokkó
Hatos Jolán	209	Bolondok hajója
Kardé István	861	Novellák
Kardé István	861	Idézetek Einsteinótól
Kicsi János	189	Kinizsi Pál
Kicsi János	189	Pinokkió kalandjai

Kolozsi Csaba	565	A harcos
Kolozsi Rozália	Déva	Anyák könyve
Ladó Csaba	348	Igaz mesék
Ladó Csaba	348	Mackótörténetek
Ladó Emese	358	Tudod-e? Szólások és
Ladó Emese	358	Magyar helyesírási
Ladó Enikő	799	Fényképezés
Ladó Enikő	799	Atomfizikai
Ladó Enikő	799	Randevú a halál
Ladó Gellért	66	Görög regék
Ladó István	1034	Speak English 7
Ladó István	1034	Speak English 6
Ladó István	1034	Die Ursache Eine ...
Ladó Krisztina	276	A Moromete család
Ladó Krisztina	276	A Noszty fiú esete ...
Ladó Róbert	757	Miki egér
Ladó Szilárd	408	Az álomszuszek
Lázár Anita	300	Baltagul
Lázár Anna	389	Tavaszi szél vizet áraszt
Lázár Emília	308	A magyar irodalom a ...
Lázár Emília	343	Tappancs mesék
Lázár Erzsébet	777	Hargita megye gyógy-
Lázár Erzsébet	777	Fructele și sânăteata
Lázár Erzsébet	777	Korszerű
Lázár Erzsébet	777	A méz és más ...
Lázár Hunor Lajos	777	Álom a vár alatt
Lázár Hunor Lajos	777	A kiskondás
Lázár Hunor Lajos	777	Dió Dénes a hordóban
Lázár Ildikó	273	És mégis mozog a Föld I
Lázár Ildikó	273	És mégis mozog a Föld
Lázár Tímea Júlia	777	A kismalac és a farkasok
Lázár Tünde	833	A legkisebb óriás
Lázár Tünde	833	A cinegekirály
Lázár Zoltán	777	A táncoktató kézikönyve
Mag Emília	832	Pandora Spirál
Mag Emília	832	Fogas kérdések
Mag László	362	A profi
Mag László	362	90 perc Entebbében
Mag László	362	Laredo
Majláth Gabriella	195	Marci kalndjai
Majláth Gabriella	195	Néma tulipán

Márton Attila	846	Tudod-e? Kiról, miről
Márton Beáta	368	A Pál utcai fiúk
Márton Ignác	145	Én, a robot
Márton Ignác	145	A Whiskys szökésben
Márton Szabolcs	392	Sárkányvihar
Márton Tünde	958/a	Magyar - Francia szótár
Márton Tünde	958/a	Az aradi tizenhárom
Márton Tünde	958/a	Francia - Magyar szótár
Márton Tünde	958/a	Forradalom és
Mihály Dénes	118	Román - Magyar iskolai
Mihály Erzsébet	38/22	Arany Lacinak
Mihály János	144	A hazudós Jakob
Mihály János	144	Szépségrablók
Mihály János	144	Buridan számara
Mihály János	144	Az amarusszióni
Mihály Levente	712	A titokzatos padlás
Mihály Mónika	37	Az ember tragédiája
Mihály Teréz	919	Válogatott versei
Mihály Teréz	919	A Noszty fiú esete...
Mihály Teréz	919	A Tót atyafiak
Mihály Tünde	712	Ellenállhatatlan erők
Orbán Angella	726	Álmok és remények
Pál Imelda	747	Az angol beteg
Pál Lehel	495	A nagy vonatrablás
Száin Sándor	205	Állatok bálja
Száin Sándor	205	Egyszer egy királyfi
Száin Sándor	205	Száll az erdő
Szain Zsolt	200	Öreg néne özikéje
Szain Zsolt	200	Mártonka levele
Szain Zsolt	200	Bucó, Szetti, Tacsí
Szikszai Emő	344	Gábor Áron rézágyúja
Szikszai Emő	344	Az egri vár hősei
Szikszai Erika	344	Nagyapó mesefája 3
Szikszai Orsolya	908	A Téliapó postása
Szikszai Orsolya	908	Csodálatos Origami
Szikszai Orsolya	908	Kippkopp és Tiptopp
Tankó István	240	Mikulás meséi
Tankó István	240	A szarvastallér
Tankó István	240	Pókember ...
Török Edit	491	Sárarany

Hangok-visszhangok

Jó, ha foglalkoznak az emberrel... különben elfelejtenék. Lövétei barátom hívta fel a figyelmem arra, hogy, bár névtelenül, de félreérthetetlenül, én vagyok a célpontja egy tollászkodó tollforgató támadásainak.

Megvásároltam egy Lövétei Kiáltót és Csíkszereda felé haladva, csak úgy a kormány mellett, vezetés közben remélem Lázár Zoltán alpolgármester úr nem értesíti a forgalmisokat, hogy megbüntessenek, mint azt tette a lövéteikkel immár karácsonyban lesz egy éve, mondom, csak úgy vezetés közben beleolvások, aztán érzem, hogy a kormány, nem a román, hanem a kocsié, felszisszen szorításom alatt. Megállok, elolvasom, indítok, aztán elmélkedem. Hogy tud valaki ilyen kétszínű, aljas lenni?

Feldúltan érkezem a Megyeházára, mutatom a Lövétei Kiáltót. Kézről kézre jár. Olvassák a Bizonybizony, tanácsos urat (Lázár Zoltán, Lövétei Kiáltó, szeptember). Megjegyzéseket tesznek. Íme néhány megyei tanácsosi vélemény:

"Ez téged bírál? Miféle újság ez a Lövétei Kiáltó? Ez az alpolgármester felcsapott írónak? Hát ez tiszta bolond, még hogy a prefektus! Ez a hülye azt se tudja, milyen világon él. Ezért kár volt annyit lövétézzel a tanácsuléseken. Na, ez jól megköszönte. Te Tordai, nem tudsz rendet csinálni a tanítványaid között? A prefektusnak honnan van pénze? Hát nem mi szavaztunk meg 300.000.000-t? Pedig nem is megyei érdekeltségű híd! És a pályázatok elosztásánál, hogy kardoskodtál Lövétéért! Két év alatt négy pályázatot is nyertek a te közreműködéseddel! Még, hogy ilyent, micsoda gerinctelen élőlény!"

Minek soroljam tovább a megyei tanácsosok megjegyzéseit, az elnök urat idézem: "Nem kell nagy fontosságot tulajdonítani a dolognak, ez egy tájékoztatlan ember, sajnós. Persze nem kell a dolgokat elhallgatni. Adatszzerű tájékoztatást kell közölni, hogy az olvasók tudják meg az igazat."

Ezt megtettem egy másik írásban. Minden kárban van valami haszon, mondja a népi bölcselet. Az alpolgármester által a Lövétei Kiáltóba írt "égbekiáltó hazugság" három hasznot hozott. Megismertem egy jellemtelen embert, megvásároltam a központi önkiszolgálóban porosodó összes Lövétei Kiáltót. Elküldtem Csíkszeredába és Udvarhelyre. Közismertté tettem egy lapot melynek az első oldalán kiemelve díszleleg egy tökéletes megállapítás. "Könnyű szidni másokat, megállapítani hibákat, de mit tettem én a közjó érdekében elismerés nélkül?"

Bizony-bizony, ez a nagy igazság alpolgármester úr!

Tordai Árpád

Replika

Nyílt levél vádaskodásra

Mottó: "Embernek fia! Pártos ház közepette lakol. Minek szemeik vannak a látásra, de nem látnak" (Ezékiel könyve)

Tisztelt alpolgármester úr! Ön még fiatal ember, Isten és a lövétei nép jóvoltából egy nagyszerű megbízatást kapott, vezetni Lövéte nagyközség gazdasági-infrastrukturális fejlődését. Ön kell, hogy legyen az az egyén, aki összefogja a lakosságot és bölcsen vezeti, hogy szépüljön, fejlődjön a település még ebben a korrupciótól megfertőzött nehéz helyzetben is. Ön nem ezt teszi, tisztelt Lázár Zoltán, hanem botorul, előzetes tájékozódás nélkül újságírásra adta a fejét olcsó és érdemtelen babérok megszerzése végett. Vagy butaságból? Ezt az alábbi tényfeltáró észrevételeimből majd kiolvassa a tisztelt olvasó. "Bizony, bizony", alpolgármester úr! Ön a Lövétei Kiáltó (2002. szeptember) második oldalán egy olyan cikket ír, amely, bár hangulatban hasonlít a főnöke által az első oldalon leírtakhoz, meg a helyi tanács kivonatához, de tartalmilag teljesen ellentmond azoknak (bizony-bizony).

Ugyanis ők azt állítják, hogy a Megyei Tanácstól visszaosztott 89.703.000 lejből és a helyi tanácsosok tiszteletdíjából építik meg az árvízkárosult "Asszonybosszantó" községi hidat. Ezzel szemben ön, tisztelt alpolgármester úr, azt állítja nagyon tévesen, de végtelenül rosszindulatúan, hogy a prefektus úrnak kell a kezét csókolgatnia egy 200.000.000 lejes önzetlen támogatásért. Akkor meg minek kellett a Megyei Tanács visszaosztott pénze meg a helyi tanácsosok "gázsijának" a megmetszése? Itt szeretném megjegyezni, hogy tőlem a tanácsosok oda teszik a tiszteletdíjukat, ahová akarják, de gyenge "mester" az, aki az inasa pénzéből dekorálja a központi "színpadhidat", vagy javíttatja a vargyasit, esetleg önünneplési hóbortjaihoz használja.

De ez nem az én dolgom. Hanem az, hogy közöljem önnel, tisztelt alpolgármester úr, hogy eddigi mandátumom alatt igenis keményen politizáltam azért, hogy a két Homoród mente települései fejlődésnek induljanak. Az egész Megyei Tanács jóindulatot és megértést tanúsított, ennek eredményeként út- és hídjavításként a 132-es megyei úton elvégzett munkálatok összértéke 2.206.142.058 lej, ebből három híd épült (Lövéte, Almás, Újfal), egy támfal félig elkészülve Almáson, útkövezésre 2001, és 2002-ben 654.858.029 lej jutott. Az útkövezéssel kapcsolatos megjegyzése tisztelt Lázár Zoltán úr, nagyon alaptalan. Egy dologban tudok

önnel egyetérteni, az út katasztrofális állapotában, de azért, hogy mennyi követ hordtak ki, a lövétei szakaszon Ön a felelős. Nekem kötelességem a pénz megszerzése. A polgármesteri hivataloknak az utépítővel való tárgyalás és az elvégzett munka ellenőrzése.

Itt jegyezném meg, tisztelt alpolgármester úr, hogy amíg Ön külföldön tündököelve védte a lövétei érdekeket, én naponta jelen voltam a 150.000.000 lejes híd újraépítésénél, amit az ön főnöke is csak akkor látott, mikor az építő lehozta az átadási jegyzőkönyvet, hogy aláírja.

Tudom, tisztelt alpolgármester úr, hogy a másik három hidat is meg kellett volna javítani. Én ezért keményen vitáztam Petres alelnök úrral. Nem tehetek róla, hogy engem megkerülve, mint mindig, Önök egy olcsó kompromisszumos megegyezést kötöttek, és néhány szál deszkával túltették magukat a javításon.

Tovább menve ön a következőket írja inkriminált cikkében: "Amikor ezekről beszélünk, úgy érzem, köszönetet kell mondanunk Dusa Mircea prefektus úrnak, hogy ez ügyben támogatásában részesítette Lövétét, közösségünket, pontosabban 200.000.000 lejjel támogatott, ellenben az ön által képviselt intézménnyel, aki egy banit sem adott az árvíz által tönkretett hídra."

Ez nemcsak durva hazugság, hanem gusztustalan is. Ez a szöveg igazolja az ön, tisztelt alpolgármester úr, tájékozatlanságát, szándékos rosszindulatát, a Megyei Tanács és az ön lejárattatási szándékát, a választó polgárok célzatos félrevezetését, ami nem tartozik a megbocsátható bűnök közé. Ugyanis a Megyei Tanács, annak ellenére, hogy nem megyei érdekeltségű hídról van szó, megszavazta a 300.000.000 lejt és a sürgősségi listára fölkerült Lövete. Önöknek még eszük ágában sem volt a hidat megjavítani, mert az elmúlt két esztendő alatt többször ünnepeltek, én már azt mondtam: "Tudom, tisztelt Tanács, hogy a Lövetei Polgármesteri Hivatal vezetői tévedtek, mikor a prefektushoz futottak (a szarvánál akarták megfejni a tehenet), de nem a Polgármesteri Hivatal "gőgös alelnökének" van szüksége a hídra, hanem a lövétei népnek létfontosságú, mert az egész község ott hordja haza a téli tüzelőt." (idézet tanácsülési hozzászólásomból). Ezt csak azért idéztem ide, hogy válaszoljak a "hol és mikor járt közben megyei szinten a Homoród mentéért felelős személy akkor, amikor a lövétei lakosság számára annyira létfontosságú, Vargyas-patakán átvezető hidat elmosta az árvíz".

Nagyon "kampány" íze van az ön cikkének. Nem tudom ki, vagy kik állanak ön mögött. Még gondolkodom, beperelem-e becsületsértés és rágalmozás vádjával. Én tisztességgel végzem a küldetésem. Lövétén hat évet tanítottam. Ott kezdtem pedagógu-

si pályafutásomat. Az ott töltött évek kitörülhetetlenek az életemből. Én mandátummal vagy anélkül a Homoród mente fejlődését szolgálom.

Nem kérek dicséretet, se babért, de nem szeretem, ha illetéktelen egyének úgy viselkednek, mint a tékozló gyerek, akit apja kitanított, az majd később pofon ütötte.

Bizony, bizony embernek fia, mert pártos ház közepette lakol.

Egy tisztességesebb együttműködésben bízva,

Tordai Árpád megyei tanácsos

Kossuth-szikla Kirulyfürdőn

(folytatás a 3. oldalról)

Az ebéd után, a társaság nagy része ott maradt Kassay dr. villájának fölszentelésére, néhányan pedig elindultak Ázsia felé, vagyis a csicsói Bűdösbe ...

Epilógus:

A fentiekben ismertetett kirándulás és "keresztelő" óta sok víz lefolyt a Dunán ... Volt két világháború, melynek következtében birodalmak hullottak szét, királyságok omlottak össze, és nemzetrészek lettek árvák ... de a szikla még ma is áll!

Ott áll az Ilosza- és Tolvajos- patakok egybeszakadásánál, mint egy figyelmeztető ujj, vagy inkább, mint egy kéz, mely ököbe szorul ... Közvetlenül a nemrég épült kiralyi úszómedence közelében, a vadőr háza szomszédságában. Emléke azonban megkopott, mert az érc tábla, mely Kossuth Lajosnak (1802- 1894), Magyarország első kormányzó elnökének nevét viselte egykoron, eltűnt. Leseperete onnan azt a '89 előtti széljárás. Egyik felét kemence szádánál látták szolgálni egy darabig, s talán ma is ott porosodik valahol ...

A 2002-es évet Kossuth-évnak nyilvánították. Lövete előjáróinak, tanácsosainak figyelmét, legalábbis egyesekét, nem kerülte el ez a tény. Éppen ezért bízom/bízhatunk benne, hogy községünknek nem csak Kossuth-zászlója és plakettje lesz, hanem ezt az érc táblát is újraöntetik a szentkeresztbányai vasgyárban az időközben újjalakult EKE Székelyudvarhelyi Szakosztálya segítségével a mostani "fürdőház tulajdonosok". S talán egy ünnepélyes program keretén belül -melyen Lövete apraja nagyja is részt vehet- visszakerül az új érc tábla folyó év végéig a méltó helyére oda, ahonnan az igazságot megszokni nem tudó, nem akaró egyének, vagy illetéktelen kezek a régít letörték ...

Mihály János

Dokumentum

Kirulyi háztulajdonosok 110 évvel ezelőtt

Kimutatás az 1892- ik évi kirulyi ivó- fürdő borvi-
zek, háztulajdonosok "árenda" fizetéséről

A háztulajdonos neve	Lakhelye	Fizetendő 1895. évre	
Káspér Mihály	Köhalom	5 ft	10 kr.
Roth Hermann	Medgyes	4 ft	68 kr.
Hager Mihály	Köhalom	6 ft	13 kr.
Dr. Müller Henrich	Köhalom	6 ft	88 kr.
Mélt. Zatureczki Gyula	Baróth	10 ft	20 kr.
Falk Károly *	Köhalom	7 ft	88 kr.
Glatz Károly	Sz. Udvarhely	9 ft	70 kr.
Schwartz Frigyes	Szásztyúkós	6 ft	78 kr.
Dr. Kassay Albert	Sz. Udvarhely	7 ft	60 kr.
Steinburg Otto	Sz. Udvarhely	7 ft	50 kr.
Falk Gusztáv	Medgyes	7 ft	30 kr.
Bertleff Frigyes	Segesvár	7 ft	
Lurcz János	Daróc	8 ft	60 kr.

Összeállította Mihály János

Novemberi időjóslatok

Márton tudja: mellcsontja, ha veres,
nagy hidegtől ember orra lesz veres.
Sok hó leszen, hogyha e csont szép fehér,
ha fekete - sok eső és viharos tél.
Ha Mindszentekkor derült, az erős havat jelez,
hogyha pedig esik, avagy talán borult,
akkor a szánkáról sokszor le nem borulsz.
Erzsébet, Katalin megmutatja neked,
Karácsony havában milyen idő lehet.

Kultúra, kultúra, kultúra

Ismét Lövétén lesz megszervezve "Az ekhós
szekér nyomában" nevet viselő

*Homoród menti amatőr
színjátszó fesztivál.*

Az immár VIII. alkalommal megrendezésre
kerülő vándortalálkozó

2002. november 30-án lesz

megtartva a Lövétei Népházban.

Fellépnek: Homoródszentpál, Karácsonyfal-
va, Kápolnásfalu, Szentegyháza, valamint
Lövéte amatőr színjátszói.

Minden színházérdeklődőt nagy szeretettel
várunk.

*A rendezvény fő támogatója a Communitas
Alapítvány.*

Hírek

- Október 13-án került sor az őszi lövétei ál-
latvásárra. Az érdeklődés azt mutatja, hogy a
lövétei vásároknak lesz folytonossága.

- Tej-ártámogatást kaphatnak azok a gazdák
is, akik nem tagjai a Lövétei Szarvasmarhatartó
Gazdák Egyesületének. Ehhez a tejfelvásárlónál
és a Polgármesteri Hivatalnál láttamozott kéré-
süket Csíkszeredába, a Megyei Mezőgazdasági
Igazgatósághoz kell eljuttatniuk. Az egyesületi
tagok élvezhetik azt az előnyt, hogy ezt az ügyin-
tézést az egyesület vezetősége továbbra is ma-
gára vállalja.

- Megtörténtek a jelentkezések az idej, im-
már VIII. Lövétei Ki mit tud?-ra. A versenyző
gyerekeknek ilyenformán két hónap áll rendelkez-
ésükre, hogy betanulhassák produkcióikat.

- Új otthont kapott a községi könyvtár. Az in-
tézmény a volt óvoda épületébe költözött, ahová
előreláthatólag november közepétől várja olva-
sóit. Ugyanott fog működni a magyar igazolvány-
nyal kapcsolatos információs iroda is.